
Задание 1: Составить конспект лекции по следующему вопросу темы 

 

Вопрос 4. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям 

  

 Учет расчетов с персоналом по прочим операциям ведут на счете 73 «Расчеты с 

персоналом по прочим операциям». На нем дается информация о всех видах расчетов с 

работниками организации, кроме расчетов по оплате труда и с подотчетными лицами. 

 К счету 73 могут открываться субсчета: 

 73-1 – «Расчеты по предоставленным займам». На этом счете учитываются 

предоставленные работникам займы (на строительство, приобретение дачных домов, 

обзаведение домашним хозяйством  и т.д.). 

 73-2 – «Расчеты по возмещению материального ущерба». Учитываются расчеты по 

возмещению материального ущерба, причиненного работником в результате хищения и 

недостач ТМЦ, брака. 

 Счет 73 активный, балансовый, по дебету счета  отражается задолженность 

работников перед организацией за выданные ссуды или причиненный материальный вред, 

а по кредиту – списывается задолженность работников. Сальдо показывает остаток 

задолженности работника перед организацией. 

Аналитический учет ведут по каждому работнику организации в ведомости № 7 или 

карточках по каждому работнику. 

 Синтетический учет ведут в журнале-ордере № 8 (по кредиту счета 73) или в 

журнале операций по счету 73. 

 

Типовые проводки по счету 73 

Содержание операции Дт Кт 

Предоставили работнику заём: 

- из кассы 

- перевели на карточку работника 

 

73-1 

73-1 

 

50 

 51 

Работник погасил (вернул) заём организации: 

- денежные средства внесены в кассу 

- удержали из заработной платы 

 

50 

70 

 

73-1 

73-1 

Отражена недостача: 

- материалов 

- основных средств 

- денег в кассе 

- товаров 

- готовой продукции 

 

94 

94 

94 

94 

94 

 

10 

01 

50 

41 

43 

Сумма недостачи отнесена на виновное лицо 73-2 94 

Виновное лицо внесло недостачу в кассу 50 73-2 

Удержали недостачу из заработной платы у виновного лица 70 73-2 

 

 
 


